



谁在冬奥新增项目得到最大份额

你猜东道主就错了



本届冬奥会新增项目之一自由式滑雪男子大跳台。 新华社

北京冬奥会7个新增项目的奖牌已名花有主,东道主中国代表团获得2枚金牌、1枚银牌,成绩不俗。不过,中国军团并非本届冬奥会扩项的最大得利者,美国代表团在7个新增项目中拿到了3枚金牌,外加2枚银牌,获得的金牌、奖牌数量均位居各代表团之首。

和2018年平昌冬奥会相比,本届冬奥会增加了7个小项,即:雪车女子单人、短道速滑2000米混合团体接力、跳台滑雪混合团体、自由式滑雪男子大跳台、自由式滑雪女子大跳台、自由式滑雪空中技巧混合团体、单

板滑雪障碍追逐混合团体。

美国代表团获得的3枚金牌来自雪车女子单人、自由式滑雪空中技巧混合团体、单板滑雪障碍追逐混合团体3个小项。另外,美国选手还夺得雪车女子单人、自由式滑雪男子大跳台2枚银牌。

中国代表团在新增项目中获得了2枚金牌,这些金牌来自短道速滑2000米混合团体接力、自由式滑雪女子大跳台。获得银牌的项目是自由式滑雪空中技巧混合团体。

其他2个新增项目的金牌由斯洛文尼亚、挪威两个代表团分享,斯洛文尼亚运

动员获得跳台滑雪混合团体冠军,挪威运动员摘取自由式滑雪男子大跳台金牌。

显而易见,美国、中国两个代表团在本届冬奥会增设项目获得了最大份额。目前,美国、中国代表团分别以8枚金牌、7枚金牌的成绩暂居金牌榜第三、四位,新增项目金牌在这两家已经获得的金牌总数中占比分别达到37.5%、28.57%,为在本届冬奥会创造佳绩奠定了坚实基础。

另有7个代表团跻身新增项目奖牌榜,这些代表团是:意大利(2银)、俄罗斯奥委会(1银)、法国(1银)、加拿大(4铜)、匈牙利(1铜)、瑞典(1铜)、瑞士(1铜)。

本报记者王全立

闭幕式,意大利将上演怎样的“八分钟”?

北京2022年冬奥会闭幕式将于20日晚上演,在奥运会会旗交接仪式上,下一届冬奥会东道主、意大利的米兰和科尔蒂纳丹佩佐将奉献一场怎样的“八分钟”表演?

展现和谐之美

16日晚,北京冬奥会闭幕式进行了彩排。在媒体工作间,记者看到了米兰和科尔蒂纳丹佩佐“八分钟”表演团队的成员。当晚的彩排是他们第一次与冬奥会闭幕式表演合练。

2026年,意大利将第三次迎来冬奥会。此前,科尔蒂纳丹佩佐曾在1956年举办过冬奥会,都灵在2006年举办过冬奥会。

卡斯特利说,米兰和科尔蒂纳丹佩佐是两座完全不同的城市:米兰是一座现代之城,象征着未来;科尔蒂纳丹佩佐则在群山之中,体现自然之美。“两座城的对话,城市与山川让我们获得了灵感……在两个不同维度达到完美的平衡与和谐,这也传

递出可持续的理念,实际上是在说,我们需要善待地球,去关心并且平衡人与自然的关系。”

少即是多

在东京奥运会闭幕式上,下一届夏奥会东道主法国巴黎呈现了视频版的“巴黎八分钟”,而这次,意大利人来到北京现场演出。卡斯特利说,这次他们的演员人数非常少。一方面是因为疫情的背景,另一方面他们也认为“少即是多”,希望用很少的演员也能传递出重要的理念。

“(演员人数)可能会让你感到惊讶,我们只保留了必需的演员,有时候你不需要很多演员,而是需要高水准的表演。”卡斯特利说,将有一位意大利女歌手表演一个重要环节,还有两名舞者,具体无法透露更多,因为要保留惊喜。

她说,疫情之下华现场演出虽然很难,但在冬奥会闭幕式这一重要时刻,现场表演还是非常重要。“这可以向世界传递积极信号,我们大家可以重新团聚,共同迈向更美好的未来。” 据新华社

与北京的缘分

为了这场表演,卡斯特利和她的团队已准备一年时间,过去6个月,他们一直在进行彩排和调整。卡斯特利说,他们与北京冬奥组委开闭幕式团队合作很愉快,来华之前得到了演出所需的全部信息,同时与开闭幕式总导演张艺谋也有着长期合作。

卡斯特利回忆说,2008年奥运会开幕式,她也在“鸟巢”现场。“那场开幕式通过大规模的表演来传递许多信息,而北京冬奥会开幕式所呈现的则是一种小而美的表演,更温馨、更空灵、更浪漫,同时也更有科技感。理念和主题扎根于我们所经历的这个时代,非常现代,也非常有正能量。”

她特别提到了冬奥会开幕式铺满“鸟巢”场地的屏幕。这次的“八分钟”,他们团队也将充分利用这块屏幕。“我们制作了非常有意思的视频,将与表演一同播放,展现我们的城市,也彰显我们希望传达的理念。” 据新华社

女子冰球加拿大克美国 加冕冬奥“五冠王”



据新华社北京电 在昨天的北京冬奥会女子冰球决赛中,前半程领先的加拿大队顶住了美国队的反扑,以3:2力克对手,夺得队史第五枚冬奥会金牌,并创造了女子冰球队单届冬奥会打进57球的新纪录。

自1998年长野冬奥会女子冰球被列为正式比赛项目以来,这是加拿大队和美国队第六次在决赛中相遇,两队对彼此打法和特点都很

熟悉。平昌冬奥会上,美国队在“点球大战”中战胜加拿大队获得金牌。而在本届冬奥会的小组赛中,加拿大队4:2战胜了美国队。

“这个冠军是整个团队努力的结果。”为加拿大队打进两球的波林赛后说,“2018年冬奥会(失去金牌)让我们感觉很难,(今天)我们很坚强一直拼到了最后,我很高兴我们的努力得到了回报。”

马锴 林德韧

瑞士名将吉辛卫冕女子全能冠军 中国选手孔凡影创历史

新华社北京电 昨天,一场突如其来的瑞雪让国家高山滑雪中心“雪飞燕”充满魔力,瑞士名将、平昌冬奥会高山滑雪女子全能冠军米歇尔·吉辛成功卫冕,中国选手孔凡影位列第15名,创造了中国在该项目的冬奥会历史最好成绩。

女子全能分为滑降和回转两个小项,两个小项的总用时越少排名越高。在当天上午进行的滑降比赛中,奥地利选手克里斯蒂娜·沙伊尔拔得头筹,上届冬奥会跨项夺金选手埃丝特·莱德茨

卡、美国名将米凯拉·希弗林等都有不错的排名。

28岁的吉辛在北京冬奥会上收获满满,11日她还夺得女子超级大回转季军。

完赛即突破。中国唯一参加女子全能比赛的选手孔凡影在滑降和回转项目中分别滑出了1分41秒95和1分05秒73,总成绩排名第15,创造了中国高山滑雪历史上新的标杆。“我相信中国不止于此,只是时间的问题,肯定很快就会有人超越我。”孔凡影说。

卢羨婷 王沁鸥



——“我不想成为唯一一个带着奖牌回家的人。”

背景:在北京冬奥会男子冰球四分之一决赛中,斯洛伐克队以3:2战胜美国队。美国队队员萨姆·亨特吉斯如是评价这一失利。

背景:在北京冬奥会男子冰球四分之一决赛中,斯洛伐克队以3:2战胜美国队。美国队队员萨姆·亨特吉斯如是评价这一失利。

点评:听君一席话,如听君一席话啊!

——“相信体育的力量。”

背景:20年前的2月16日,杨扬在盐湖城2002冬奥会短道速滑女子500米决赛中实现了中国冬奥金牌“零的突破”。她在值得纪念的一天通过新华社跟大家分享了自己的感受。

点评:当然相信,毕竟你早晨分享感受时,中国队还只有6枚金牌,现在已经是7枚了!

据新华社